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Публичный отчет
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за 2020-2021 учебный год.
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ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ
Полное наименование ДОУ: Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад № 1 «Тополек» Каменского района, Ростовской области.

Юридический адрес: 347850 , Ростовская область, Каменский район, поселок Глубокий, ул. Щаденко, 57.

Телефон: 95-2-84

Электронный адрес: doyds1@mail.ru
Сайт ДОУ: mbdou1topolekamraion.ru
МБДОУ детский сад №1 «Тополек» рассчитан на 75    человек.

РЕЖИМ РАБОТЫ ДОУ:

· пятидневная рабочая неделя

· работа групп: с 7.00 - 19.00

· функционируют 4 группы

Деятельность ДОУ направлена:
-       на обеспечение интеллектуального, личностного, физического развития детей дошкольного возраста;

-       на охрану жизни и укрепление здоровья детей;

-       на осуществление коррекции отклонений в развитии детей;

-       на приобщение детей к общечеловеческим ценностям;

-       на взаимодействие с семьей для обеспечения полноценного развития ребенка.

Помещение и участок соответствуют государственным санитарно-эпидемиологическим требованиям к устройству, правилам и нормативам работы ДОУ СанПиН 2.4 3648-20, нормам и правилам пожарной безопасности. 

Территория детского сада озеленена насаждениями по всему периметру. На территории учреждения имеются различные виды деревьев и кустарников, газоны, клумбы и цветники. Групповые помещения обеспечены мебелью и игровым оборудованием в достаточном количестве. Развивающая среда детского сада организована с учетом интересов детей и отвечает их возрастным особенностям.


             В детском саду реализуется образовательная программа МБДОУ детского сада №1 «Тополек», которая построена по принципу программы нового поколения «От рождения до школы под редакцией Н.Е.Вераксы, Т. С. Комаровой, М. А. Васильевой, а также парциальные программы: «Программа воспитания и обучения детей с фонетико-фонематическим недоразвитием речи» Г.А.Каше.
Работа коллектива МБДОУ ведется в соответствии с нормативными документами и годовым планом. Содержание психолого-педагогической работы направлено на освоение детьми следующих образовательных областей: «Познавательное развитие», «Художественно- эстетическое развитие», «Речевое развитие»», «Физическое» и «Социально- коммуникативное»
Материально-техническая база соответствует санитарным, эстетическим, современным требованиям для развития личностных качеств воспитанников, их воспитания и образования. 

 КОМПЛЕКТОВАНИЕ ГРУПП 
В учреждении работают 4 группы для дошкольников. 
Всего в детском саду –   84 воспитанника, возраст которых составляет от 3 до 7 лет. 
Организация учебно-воспитательного процесса, содержание образования, соблюдения прав воспитанников строится в соответствии с уставными документами и локально - нормативными актами:

· коллективный договор;

· правила внутреннего распорядка;

· положение о педагогическом совете;

· договор между МБДОУ и родителями;

· другие локальные акты.

В 2020-2021 учебном году в детском саду  обучалось и воспитывалось  84
ребенок в возрасте от 3 до 7 лет. 
	Группа
	Возраст детей
	Вид группы
	Кол-во детей

	 «Гномики»
	Вторая младшая – от 3 до 4 лет 
	общеразвивающей направленности
	21

	 «Пчелки»
	Средняя – от 4 до 5 лет 
	общеразвивающей направленности
	21

	«Солнышко»
	Старшая – от 5 до 6 лет 
	общеразвивающей направленности
	25

	«Цветик-семицветик»
	Подготовительная к школе группа – от 6 до 7 лет
	общеразвивающей направленности
	17


СТРУКТУРА УПРАВЛЕНИЯ УЧРЕЖДЕНИЕМ
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Стратегическое управление осуществляет руководитель детского сада – заведующий совместно с Общим собранием трудового коллектива. На этом уровне решаются принципиальные по важности вопросы в жизни и деятельности детского сада: разработка перспектив развития учреждения определение основных путей достижения избранных целей. Обеспечивается гласность и открытость в работе детского сада.


Тактическое управление находится в компетенции Педагогического совета, Совета родителей. Особое место на этом уровне отводится методической службе детского сада, которая является связующим звеном между жизнедеятельностью педагогического коллектива и системой образования, основным назначением которой является создание коллектива единомышленников, готовых к самообразованию и саморазвитию. 
На данном этапе методическая служба решает задачи поиска и обобщение педагогического опыта, повышения профессионального мастерства каждого педагога и развития творческого потенциала. 
В жизни детского сада активно участвует Совет родителей. Перед Советом стоит непростая задача: доводить до каждой семьи и каждого педагога идеи сотрудничества. Результатом работы являются: 

· повышение активности родителей в жизни детского сада;

· установление разных форм сотрудничества;

· совместное решение актуальных вопросов воспитания на заседаниях Педагогических советов;

· выставки поделок и рисунков;

· участие в праздниках и досугах, разыгрывание сказок в группах;

· участие в создании снежных построек на площадках детского сада в зимний период.

Таким образом, перед коллективом детского сада стоит задача создания команды единомышленников вместе успешно решающей общие задачи.

ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ СОСТАВ
Воспитательно-образовательную работу ведут 12 педагогов: воспитатели, психолог, учитель-логопед, инструктор по ФИЗО, музыкальный руководитель. 

Штат педагогов укомплектован на 100%, из них педагогов высшей квалификационной категории –1, педагогов первой квалификационной категории – 6,  педагогов с высшим педагогическим образованием - 7. 

Стаж педагогической работы

До 3 лет – 1 человек                  от 3 до 5 лет – 1 человек
От 5 до 10 лет – 2 человека

Более 15 лет – 8 человек

За прошедшие годы функционирования детского сада 100% педагогов повысили свою квалификацию. 

В целом работа педагогического коллектива детского сада отмечается достаточной стабильностью и положительной результативностью. Ежегодно педагоги повышают свое мастерство в ходе прохождения аттестации, повышения квалификации, участие в различных конкурсах и фестивалях на разных уровнях.
УЧЕБНЫЙ ПЛАН

Учебный процесс в детском саду организован и осуществляется в соответствии с учебным планом, который составлен согласно требованиям нормативных документов Министерства образования и науки к организации дошкольного образования и воспитания, санитарно-эпидемиологических правил и нормативов.

Учебный план ориентирован на реализацию временных (примерных) требований к содержанию и методам воспитания и обучения, реализуемым в детском саду.

При организации педагогического процесса активно используются учебно-игровые методы и приемы способствующие развитию и формированию познавательных интересов дошкольника. В середине учебного года в январе, а также летом для воспитанников проводятся каникулы, во время которых исключаются занятия, требующие умственной нагрузки, и проводятся мероприятия музыкально-познавательного и спортивно-развлекательного цикла. 
В период адаптации к условиям детского сада, дети освобождаются от специально организованной деятельности, основой познавательной, творческой деятельности ребенка в этот период является игровая деятельность. Обучению новому материалу впоследствии ведется индивидуально или подгруппами. Педагог-психолог наблюдает и корректирует воспитательно-образовательный процесс, нацеливает сотрудников детского сада на создание благоприятного, эмоционально-психологического микроклимата в отдельно возрастных группах и в дошкольном учреждении в целом.

РЕЗУЛЬТАТИВНОСТЬ ВОСПИТАТЕЛЬНО-ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

По результатам образовательной деятельности детский сад является стабильно работающим дошкольным образовательным учреждением, подтверждением чему являются данные систематического анализа выполнения воспитанниками основных разделов программы.
Анализ деятельности детского сада за 2020-2021 учебный год показал, что учреждение функционирует стабильно. Наиболее успешными в деятельности детского сада за учебный год можно обозначить следующие показатели:

· приведение нормативно-правовой базы в соответствие действующему законодательству РФ;

· активное участие в жизни детского сада родителей;

· наличие собственных методических наработок у большинства педагогов;
                                        Режим дня
Режим дня является важнейшим условием успешного воспитания и образования детей. Режим дня в нашем детском саду – это распорядок дня, предусматривающий рациональное распределение во времени и последовательность различных видов деятельности и отдыха. 

В режиме дня соблюден учет возрастных особенностей детей, постоянство. Правильно составленный режим дня имеет большое гигиеническое и педагогическое значение. Ежедневно повторяясь, он приучает детей к определенному ритму, обеспечивает смену деятельности (игровой, трудовой, учебной), тем самым предохраняет детей от переутомления.   
Работа по ознакомлению родителей с режимом дня проводится при приеме ребенка в дошкольное учреждение. Родитель оставляет ребенка одного, заранее уже зная, что его ожидает.
Годовые задачи на 2020-2021 год

1. Совершенствовать условия для сохранения и укрепления здоровья воспитанников, формировать у детей представления о здоровом образе жизни и основах безопасности жизнедеятельности.

2. Совершенствовать профессиональное мастерство педагогических кадров, ориентированных на применение современных образовательных технологий с целью совершенствования образовательной работы по речевому развитию дошкольников.  

3. Внедрять разнообразные формы сотрудничества, способствующие развитию конструктивного взаимодействия педагогов и родителей с детьми, обеспечивающие целостное развитие из личности.

Основные направления деятельности по решению поставленных задач











Особое внимание было обращено на организацию образовательного процесса и построение предметно-пространственной среды.

В течение данного периода педагогам оказывалась методическая поддержка.
 Были проведены следующие мероприятия.
Педагогические советы: 

Установочный педсовет №1
"Новый учебный год на пороге ДОУ"

Цель:  познакомить с итогами деятельности ДОУ в летний оздоровительный период, коллективно утвердить планы на новый учебный год.

1. подведение итогов летней оздоровительной работы в ДОУ;

2. анализ готовности ДОУ к новому учебному году;

3. утверждение годового плана воспитательно - образовательной работы ДОУ на 2020-2021 учебный год;

4. утверждение расписания непосредственной образовательной деятельности по возрастным группам и перспективных планов;

Педсовет № 2 
Тема: «Формирование привычки к здоровому образу жизни и безопасности жизнедеятельности у детей дошкольного возраста»

Педсовет № 3

Тема: «Детское экспериментирование- как основа поисково-исследовательской деятельности детей дошкольного возраста».

Педсовет № 4

Тема: «Красный, желтый, зеленый…»

Итоговый педсовет № 5

Тема: Состояние работы ДОУ за прошедший учебный год.

Консультации: 
Консультация для педагогов :

- Оформление диагностических карт;

- проведения мониторинговых исследований уровня развития детей в подготовительной к школе группе 
-комплексно-тематический принцип.

-Развитие двигательной активности детей младшего возраста» (Маслова М. А.)

-«Формирование у детей навыков безопасного поведения на улицах города»

-Задачи, особенности, средства, речевого развития детей у каждой возрастной группе. (Курган Е И.)

- «Осенние обрядовые праздники на Дону» (Составление альбома-картотеки) (Стародубова Н.В.)

- «Весенние обрядовые праздники на Дону».

(Маркина Е.Д.)

-«Целесообразность использования ИКТ в развитии познавательных способностей» Маркина Е.Д.

-Роль дидактической игры в развитии дошкольника»

-Использование макетирования в работе с детьми дошкольного возраста.

«Каким быть летнему отдыху в стенах детского сада?»
Просмотр открытых мероприятий: 
- Готовность групп к новому учебному году; 

-Оформление  родительских уголков, разнообразие рубрик ( воспитатели).

«Уроки Эколят»- проведение мероприятий экологического просвещения.

Утренники к 8 Марта  во всех возрастных группах (оценка эффективности, взаимодействие педагогов группы и музыкального руководителя, соответствие содержания утренника возрасту детей,  теме и  сезону) – заведующий.
Конкурсы и выставки:
Выставки детских работ «Мой детский сад» 
Проведение конкурса на лучшую поделку «Наши друзья-Эколята!» из вторичного сырья(с образами сказочных героев Эколят) 

Конкурс «Наши любимые»,посвященного Дню пожилого человека.

Выставка совместных работ из природного материала «Осенние чудеса»

Конкурс чтецов «Осень золотая».
Выставка рисунков «Ты на свете лучше всех мама!»  

Оформление выставки рисунков «Широко и привольно раскинулась степь Донская» 
Выставка поделок, открыток «Мастерская Деда Мороза»

.«Зимние узоры» выставка детских рисунков) 
Выставка детских поделок «Папочке подарочек».
Конкурс чтецов

«Мамочка милая» (во всех возрастных группах). 

Конкурс плакатов на экологическую тему «Сделаем свою малую Родину чистой» в средней, старшей и подготовительной к школе группах (воспитате​ли). 

Выставка совместных работ детей и родителей

 «Хорошо у нас в саду, лучше сада не найду» -  воспитатели.

Выставка детских работ

«Земля – наш дом Родной!» 

Выставка детских рисунков   «Этих дней не смолкнет слава!»
ОБЕСПЕЧЕНИЕ ПСИХОЛОГИЧЕСКОЙ И КОРРЕКЦИОННОЙ ПОДДЕРЖКИ ВОСПИТАННИКОВ
В дошкольном учреждении коррекционная работа интегрируется с основной общеобразовательной программой. В детском саду работает психолого-педагогический консилиум (ППк). В течение учебного года воспитатели общеразвивающих групп обратились в ППк с целью обследования воспитанников, нуждающихся в дополнительной коррекционной работе. По результатам диагностики выявлено 28 воспитанников, которым необходим контроль ППк консилиума.
В течение года учителем – логопедом и педагогом-психологом  была проведена диагностическая и профилактическая работа с целью обследования и выявления детей, нуждающихся в логопедической помощи. 
Наряду с традиционными методиками, авторами которых являются  Г.А.Каше, Чиркина, специалисты и воспитатели детского сада используют сказкотерапию в комплексе с релаксацией, психогимнастикой, логоритмикой.

Коррекционная работа с детьми направлена на преодоление речевых и психофизических нарушений путем проведения индивидуальных, подгрупповых и фронтальных занятий.

Все занятия ориентированы на психическую защищенность ребенка, его комфорт и потребность в эмоциональном общении с педагогом. 

Коррекционную работу воспитатели и учитель-логопед детского сада проводят по следующим направлениям:

1.Развитие сенсорных и моторных функций.

2.Развитие мимической мускулатуры.

3. Формирование кинестетической основы артикуляторных движений.

4.Развитие интеллектуальных функций.

5.Развитие эмоционально-волевой сферы и игровой деятельности.

6.Развитие черт гармоничной и не закомплексованной личности.

В используемой системе занятий реализуется основной принцип специального образования - принцип коррекционной направленности при соблюдении триединой задачи: 

· коррекционное воспитание, 

· коррекционное развитие, 

· коррекционное обучение. 

Ознакомление со звуками воспитатели осуществляют в последовательности предлагаемой рекомендациями Г.А.Каше.

Схема построения занятий отличалась от общепринятой следующими моментами: 

· в организационный момент включаются релаксационные и психофизические упражнения, психогимнастика. 

· в ходе занятий предусматриваются мимические, голосовые, дыхательные и физические упражнения; 

· в каждом занятии ведется работа над усвоением лексико-грамматического строя речи; 

· физпаузы и физминутки, несут дополнительную речевую нагрузку, обусловленную темой занятия, даются задания на словотворчество детей. 

ФИЗКУЛЬТУРНО-ОЗДОРОВИТЕЛЬНАЯ РАБОТА С ДЕТЬМИ
В ДОУ, используются разнообразные виды и формы организации двигательного режима: ООД по физической культуре, утренняя гимнастика, физкультминутки, подвижные игры и игровые упражнения.
Обеспечение здоровья и здорового образа жизни с детьми дошкольного возраста: профилактические мероприятия во время вспышки гриппа (чесноко- и лукотерапия, кварцевание и регулярное проветривание помещений); проведение ООД по физической культуре и утренней гимнастики в весенне-летний период на свежем воздухе, что повышает их эффективность, способствует оздоровлению детей.   
 Физкультминутки снимают утомление и активизируют мышление детей, повышают умственную работоспособность

Требования к физкультминуткам:

·  проводиться на начальном этапе утомления; 

· содержание физкультминуток должно органически сочетаться с программным содержанием занятия; 

· упражнения должны быть занимательными, хорошо знакомы детям; 

· предпочтение нужно отдавать упражнениям для утомлённых групп мышц; 

· комплексы физкультминуток подбираются в зависимости от вида занятия, его содержания. 

Занятия в группе  (два раза в неделю) по расписанию. Эффективность занятий по физической культуре осуществляется за счет правильного распределения детей на подгруппы в зависимости от уровня физического развития. Занятия проводятся по расписанию инструктором по физической культуре и воспитателями. 
Организация детей на прогулку. С целью предупреждения перегревания, детского организма в детском саду организована помощь в одевании детей на прогулку на группе  младшего дошкольного возраста. Воспитатель выходит на прогулку с подгруппой детей, которые оделись быстрее. Другую подгруппу на прогулку сопровождает помощник воспитателя.

Подготовка ко сну, сон. 

· гигиенические процедуры; 

· тщательное полоскание рта после приема пищи; 

· во время укладывания детей на сон педагоги рассказывают или читают детям произведения художественной литературы; 

Разминка в постели и самомассаж. Лежа в постели на спине поверх одеяла, выполняют 5-6 упражнений общеразвивающего воздействия и элементарные приёмы самомассажа.

После выполнения упражнений лежа в постели, дети по предложению воспитателя встают и выполняют в разном темпе несколько движений (ходьба на месте, ходьба обычным, гимнастическим, скрестным шагом). 
Гимнастика после дневного сна. В групповой комнате дети выполняют произвольные упражнения для профилактики плоскостопия и нарушения осанки. Заканчивается комплекс дыхательными упражнениями. В течение года мы используем различные варианты гимнастики.

Стало традицией проведение спортивных праздников, досугов, дней здоровья, в которых участвуют дети, сотрудники, родители.

СОСТОЯНИЕ ЗДОРОВЬЯ ВОСПИТАННИКОВ
Анализ заболеваемости в ДОУ проводится ежемесячно и ежеквартально. 
Базой для реализации образовательной программы является укрепление физического и психического здоровья воспитанников, формирование у них основ двигательной и гигиенической культуры. 
На постоянном контроле администрации детского сада находится соблюдение санитарно-гигиенических требований к условиям и режиму воспитания детей. 

ПРЕДМЕТНО-РАЗВИВАЮЩАЯ СРЕДА
Для всестороннего развития детей в детском саду имеется необходимое технологическое, медицинское, педагогическое, игровое оборудование. 
Организовано комплексное социально–психологическое и педагогическое сопровождение. 
Создавая предметно-развивающую среду в группах, педагоги учитывают особенности своих воспитанников: возраст, уровень их развития, интересы, склонности, способности, пол, личностные качества.
Помещения групп детского сада оборудованы разнообразными игровыми центрами. Созданная с учетом возрастных особенностей детей и современными требованиями в группах богатая развивающая среда формирует игровые навыки у детей и способствует развитию личности дошкольника в целом. 
Сюжетно-ролевые центры знакомят детей с разными профессиями и вызывают познавательный интерес к развертыванию игровых действий. В игре дети воплощают свои мечты о будущей профессии.
На территории детского сада расположены: спортивная площадка, прогулочные участки и веранды с игровым оборудованием, огород. 
Деятельность воспитателей и специалистов четко скоординирована, созданы условия для профессионального роста. Коллектив ДОУ можно охарактеризовать как стабильный, слаженный, высококвалифицированный и творческий.
                               Взаимодействие с родителями
Взаимодействие с семьями воспитанников на протяжении всего 2020-2021 учебного года было одним из приоритетных направлений деятельности учреждения. Оно ориентировано на поиск таких форм и методов работы, которые позволяют учесть актуальные потребности родителей способствуют формированию активной родительской позиции.

Взаимодействие педагогов и родителей осуществляется через создание единого пространства СЕМЬЯ – ДЕТСКИЙ САД, в котором всем участникам уютно, комфортно, интересно, полезно. Дошкольное учреждение поддерживает желание родителей приобрести знания, необходимые для воспитания детей. Педагогический коллектив для этого предлагает родителям различные виды сотрудничества и совместного творчества:

Консультации

Анкетирование родителей «Ваше мнение о работе ДОУ»- воспитатели
Консультации:

- «Адаптация в ДОУ» (воспитатели)

Оформление наглядных информационных стендов для родителей по вопросам формирования ЗОЖ)

 Изготовление открыток ко Дню дошкольного работника.

Выпуск семейных газет ко Дню матери.
Семинар – практикум для родителей.

«Развитие логического мышления у детей дошкольного возраста» (педагог – психолог)

(онлайн)
.
 Информация на сайте

 «Консультации  специалистов» 
Участие в выставке новогодних открыток 

Групповые родительские собрания.

Результаты адаптации. «Путешествие в страну детства « ( младшие группы)

«Чем занять ребенка дома « ( средние группы)

Развить любознательность ( ст. группы)

«Дошкольник готовиться стать школьником» (подг. группы)

(онлайн)
Памятки в родительский уголок:

- «Безопасность»

- «Детский травматизм в зимнее время»

Консультация : «Взаимодействие с семьями воспитанников по развитию речевой активности дошкольников» (учитель –логопед, педагог –психолог, воспитатели)
(онлайн)
Консультация:

- «Как предупредить весенний авитаминоз»

Выставка совместных работ детей и родителей
 «Хорошо у нас в саду, лучше сада не найду» 

Анкетирование
 «Готов ли Ваш ребенок к школе?».

Анкетирование родите​лей «Мнение о работе ДОУ»
Папка-передвижка
 «Как организовать летний отдых детей» 

Папка-передвижка
«Оздоровление детей летом» - воспитатели.

 «Закаливание. Советы специалистов» 

Безопасность детского сада
Обеспечение безопасности воспитанников ДОУ и сотрудников является первоочередной задачей. Имеется паспорт безопасности, тревожная кнопка; пожарная сигнализация с прямым выходом на пожарную часть, камеры видеонаблюдения с регистратором (в количестве 14 штук). Ежегодно составляется план работы ДОУ по обеспечению безопасности и порядка действия персонала при угрозе возникновения чрезвычайной ситуации. На каждом этаже вывешен план эвакуации людей. Согласно графику, проводятся инструктажи по охране труда и пожарной безопасности со всеми сотрудниками детского сада. Для педагогов дополнительно организуются: семинары, круглые столы.   Два раза в год проводятся практические тренировочные учения по эвакуации воспитанников и персонала в случае возникновения чрезвычайной ситуации. Для сотрудников и родителей оформлена стендовая информация. Один раз в месяц с детьми планируются занятия по охране жизнедеятельности в соответствии с возрастными возможностями и требованиями современной действительности, организуются экскурсии, беседы, чтение литературы, игровая деятельность, моделирование ситуаций. 
По пожарной безопасности
· разработаны инструкции о мерах пожарной безопасности;
· создана локальная нормативно-правовая база, обеспечивающая планомерное проведение противопожарных мероприятий;
· проведены мероприятия по обеспечению пожарной безопасности (инструктажи по пожарной безопасности, практические занятия по отработке плана эвакуации и порядка действий при ЧС, по пользованию средствами пожаротушения и т.д.);
· проведены учебные тренировки по частичной эвакуации воспитанников и сотрудников из здания детского сада;
· оформлен стенд по пожарной безопасности.
            Антитеррористическая защищенность детского сада

Основными направлениями организации работы в области безопасности, антитеррористической защищенности детского сада являются:

· организация работы антитеррористической группы детского сада по выполнению федеральных законов, постановлений, разработанных и реализуемых районных программ по обеспечению безопасности, антитеррористической защищенности образовательного учреждения, по противодействию терроризму и экстремизму;
· подготовка педагогического коллектива и воспитанников по вопросам

            личной и коллективной безопасности;
· совершенствование организации взаимодействия с правоохранительными органами и государственными структурами по обеспечению безопасности, антитеррористической защищенности образовательного учреждения во время образовательного процесса и при проведении массовых мероприятий;
· целенаправленная работа с родительской общественностью о возросшей  необходимости  повышения ответственности и активности ее в деле воспитания у детей бдительности, соблюдения норм общественного поведения и требований безопасности;
· утвержден Паспорт антитеррористической защищенности и техногенной безопасности, инструкции для руководителя детского сада, заместителя по безопасности и сотрудников ДОУ;
· по учреждению изданы приказы по обеспечению безопасности сотрудников и воспитанников детского сада;
· имеются металлические входные двери и металлоискатель; 
· проводится регулярный инструктаж сотрудников и воспитанников по повышению антитеррористической безопасности детского сада и правилам поведения в случае возникновения различных ЧС.

· Создана локальная нормативно-правовая база, обеспечивающая планомерное проведение антитеррористических мероприятий.

Результаты образовательной деятельности.

Результаты выполнения образовательной программы ДОУ по направлениям:

1.        Физическое развитие: в течение учебного года проводилась работа по улучшению здоровья и совершенствованию физических качеств детей с учетом индивидуальных особенностей воспитанников.

2.        Социально-коммуникативное развитие: Дети активно осваивают культуру общения с взрослыми и сверстниками, культуру поведения в общественных местах, у детей формируется правильное отношение к самому себе (самопознание), через организацию НОД, образовательной деятельности в режимных моментах, через различные виды детской деятельности.

3.        Речевое развитие: Речевое развитие большинства детей соответствует возрасту.    

4.        Художественно-эстетическое развитие: В ДОУ осуществляется работа по приобщению детей к искусству (изобразительному, музыкальному, театральному)

Во время музыкальной деятельности совершенствуются певческие способности детей, танцевальные движения, детей знакомят с произведениями композиторов.

5.        Познавательное развитие: Образовательный процесс направлен на развитие познавательных способностей у    дошкольников и на их реализацию.  У детей формируется познавательный интерес, познавательная самостоятельность и инициативность.
Основные направления развития ДОУ в ближайшей перспективе.
· Организация физкультурно-оздоровительной работы в ДОУ в соответствии с ФГОС ДО в части охраны здоровья воспитанников. Продолжить работу по становлению у воспитанников начал здоровье сберегающей компетентности, через интеграцию образовательных областей.
· Вовлечение семей воспитанников в работу по укреплению здоровья детей.
· Продолжить работу по созданию единого здоровье сберегающего пространства и формирование культуры здорового и безопасного образа жизни в условиях ДОУ и семьи.
· Способствовать становлению начал коммуникативной компетентности у воспитанников, через интеграцию образовательных областей. Совершенствовать работу по развитию связной речи как диалогической, так и монологической, обратить внимание на выразительную сторону речи.
· Продолжить повышать уровень профессиональной компетентности педагогов, через посещение ими ММО, курсов повышения квалификации, организацию консультативной помощи, наставничество.
· Способствовать становлению начал информационной компетентности у воспитанников.
· Систематизировать работу на «Экологической тропе» (тематическое планирование, проведение праздников, экскурсий и т.д.)
· Сделать развивающую среду в группах мобильной постоянно меняющейся в зависимости от темы недели, привлекать к этому родителей, детей. Совершенствовать предметно-развивающую среду группы в соответствии с ФГОС ДО.
· Способствовать развитию творческих способностей детей.
· Проанализировать работу по программе Развития ДОУ, провести корректировку.
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РЕАЛИЗАЦИЯ





ДИАГНОСТИКА И АНАЛИЗ





СОЗДАНИЕ УСЛОВИЙ





Тщательный отбор содержания, методов и приемов работы с воспитанниками с учетом индивидуальных и половозрастных особенностей и непременным соблюдением прогрессивных дидактических принципов в воспитательно-образовательном процессе





Систематический мониторинг усвоения воспитанниками всех возрастных групп программных задач с целью дальнейшего усовершенствования системы воспитательно-образовательной работы педагогического коллектива в целом и каждого педагога в частности





Работать по повышению эффективности предметно-развивающей среды каждой группы и общих помещений учреждения посредством ее насыщения специализированным оборудованием и развивающими пособиями, играми и игрушками





РАБОТА С ДЕТЬМИ





РАБОТА С ПЕДАГОГАМИ





Создание условий для качественного самообразования педагогов, обобщения и распространения передового опыта; отбор содержания, методов и приемов методической работы с кадрами





Создание условий для качественного самообразования педагогов, обобщения и распространения передового опыта; отбор содержания методов и приемов методической работы с кадрами





Работа по повышению эффективности методической базы детского сада посредством расширения, насыщения и систематизации системы научно-практического, методического, программного и наглядного обеспечения работы с педагогическими кадрами





РАБОТА С РОДИТЕЛЯМИ





Отбор содержания и методов работы с родителями по повышению уровня психолого-педагогической культуры семей; создание условий для максимального привлечения родителей к участию в воспитательно-образовательной и досуговой деятельности





Систематический анализ уровня психолого-педагогической культуры родителей воспитанников учреждения; анализ удовлетворенности родителей качеством воспитательно-образовательной работы





Работа по повышению информативности воспитательно-образовательного пространства групповых и общих помещений детского сада посредством оформления тематических и познавательных выставок и стендов наглядной педагогической пропаганды








