Публичный отчет

муниципального бюджетного дошкольного

образовательного учреждения детского сада №1 «Тополек»

Каменского района Ростовской области

за 2015-2016 учебный год.

Полное наименование ДОУ: Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад общеразвивающего вида второй категории № 1 «Тополек»  Каменского района, Ростовской области.

Юридический адрес:  347850 , Ростовская область, Каменский район, поселок Глубокий,ул. Щаденко, 57.

Телефон: 95-2-84

Электронный адрес: doyds1@mail.ru
Сайт ДОУ: mbdou1topolekamraion.ru
МБДОУ детский сад №1 «Тополек» рассчитан на  75    человек.

РЕЖИМ РАБОТЫ ДОУ:

· пятидневная рабочая неделя

· работа групп: с 7.00 - 19.00

· функционируют 4 группы

Анализ  результатов деятельности  детского  сада

за  прошедший  2015- 2016   учебный  год

Целью  МБДОУ ,  на данном этапе развития, являлось  
обеспечение оптимальных организационно - педагогических условий для успешного воспитания, обучения, развития, социализации ребенка. Приобщение детей через соответствующие их индивидуально-возрастным особенностям виды деятельности к социокультурным нормам, традициям общества и государства.

Перед коллективом на 2015-2016 год ставились следующие задачи:

1. Развивать физические качества детей путем активного проведения прогулок, с  использование нетрадиционных методик и тесного сотрудничества с медицинским персоналом и родителями.

                       2. Продолжать работу по патриотическому воспитанию, способствовать формированию у детей нравственных качеств, представлений о человеке в истории и культуре на основе изучения традиций и обычаев родного края. Воспитывать элементы гражданственности в соответствии с требованиями ФГОС ДО.

 3. Формировать  навыки общения  ребенка со сверстниками и взрослыми   в процессе игровой деятельности.

4.Оществление перехода на новую форму планирования  воспитательно-образовательного процесса, соответствующую Федеральному государственному образовательному стандарту с интеграцией образовательных областей и комплексно–тематическим планированием воспитательно-образовательного процесса.
      В детском саду работает 8 воспитателей, музыкальный руководитель,  учитель-логопед, инструктор по физической культуре. 

Высшее образование имеют  - 2 человека, среднее специальное – 8. 

Высшая квалификационная категория имеется у 1 педагога, первая у 6 педагогов. 

За период с          педагога прошли курсы повышения квалификации по ФГОС.

   Администрация ДОУ знакомила педагогов с новыми ФГОС, его целями,     задачами, положениями и принципами. Особое внимание было обращено на организацию образовательного процесса и построение предметно-пространственной  среды.

В течение данного периода  педагогам оказывалась методическая поддержка по введению ФГОС ДО. Были проведены следующие мероприятия:

педагогический совет «Создание условий для здорового образа жизни в системе воспитательно–образовательного процесса дошкольного учреждения», «Детское экспериментирование – средство интеллектуального развития дошкольников»

методические семинары на тему: «Система мониторинга и результаты освоения детьми ООП с учетом ФГОС», «Проектная деятельность в условиях дошкольного учреждения», «Использование ИКТ в воспитательно-образовательном процессе ДОУ».

консультации: «Требования к созданию предметно-развивающей среды, обеспечивающей реализацию ООП ДОУ», «Физкультурно - оздоровительная работа в ДОУ  в контексте ФГОСТ», «Здоровьесберегающие технологии в ДОУ», «Задачи и содержание работы воспитателя по формированию связной речи у детей».

Просмотр открытых мероприятий (НОД) с учётом ФГОС ДО.

( «Ребенок и окружающий мир» в средней  группе «Солнышко», подготовительной группе «Гномики», НОД по ФЭМП  в старшей группе «Цветик -семицветик».)

Предметно-развивающая среда – важный аспект, характеризующий качество дошкольного образования. Педагогами был проведен анализ материально-технических условий введения ФГОС. В групповых комнатах созданы центры активности, подобраны разнообразные дидактические пособия, аудиоматериал, игрушки. Мебель подобрана в соответствии с ростом и возрастом детей. Развивающая предметная среда ДОУ оборудована с учетом возрастных особенностей детей, связана между собой по состоянию и стилю.

При планировании педагоги предусматривают виды самостоятельной свободной детской деятельности в специально подготовленной развивающей среде ДОУ, где дети могут овладевать навыками в самостоятельных играх и взаимодействии с окружающей средой. Иллюстрации, книги, игрушки, макеты, работы детей, использованные на тематической неделе, оформляются в группе, чтобы дети вне организованной образовательной деятельности повторно рассматривали, использовали для игры, беседовали со сверстниками в свободной обстановке и тем самым закрепляли свои знания по теме.

Предметно - развивающая среда соответствует принципам трансформируемости, вариативности, полифункциональности, доступности и безопасности. Материалы и оборудование, их количество и размещение соответствует возрасту воспитанников, посещающих группу.  Происходит частичное обновление материально-технической базы учреждения.   Обновлён банк методической литературы по ФГОС.  Игровой материал в группах обновлен, закуплены: игровой материал для детского экспериментирования, песочные и игровые наборы.

Методические объединения в ДОУ.

« Календарно-тематическое планирование совместной деятельности взрослого с детьми в рамках ФГОС ДОс учетом регионального компонента.»

«Подвижные игры как средство повышения двигательной активности дошкольников».

 «Развитие  детей через экспериментальную деятельность в ДОУ».

Оперативный контроль «Состояние воспитательно-образовательной работы в условиях ФГОС ДО».

Тематическая проверка состояния физкультурно-оздоровительной

работы в возрастных группах ДОУ.

Смотр-конкурс  «Развивающая среда по экспериментальной деятельности в ДОУ», «Лучший центр физического развития»

Конкурс «Лучший здоровьесберегающий проект для детей дошкольного возраста и их родителей».

Тематическое обсуждение публикаций по ФГОС ДО.

На оперативных совещаниях были рассмотрены вопросы: государственной политики в области дошкольного образования («Закон об образовании в Российской Федерации», проблемы и перспективы развития дошкольного учреждения; вопросы безопасности жизнедеятельности детей). 

Собеседование по темам самообразования педагогов (с просмотром накопительных папок).

    Педагогами проводится консультирование родителей (законных представителей воспитанников) по различным проблемам, в том числе проводились разъяснения о внедрении ФГОС ДО (беседы, памятки, информирование на сайте). В ДОУ созданы условия для участия родителей в образовательной деятельности через дни открытых дверей, привлечение родителей к проведению открытых мероприятий, демонстрацию личностных достижений, участию в проектной деятельности, презентации собственного семейного опыта, участие в совместной деятельности (конкурсы, выставки, экскурсии, праздники).

    В работе ДОУ большое внимание уделялось  охране и укреплению здоровья детей. 

Для успешной реализации  оздоровительных задач в работе с детьми,  установлены такие формы организации:
-       утренняя  гимнастика;
-       физкультурные занятия в группе и на спортивной площадке;
-       физкультминутки;
-       гимнастика после сна;
-       спортивные игры, праздники, развлечения, дни здоровья;
-       хождение босиком (летом);
-       индивидуальная работа с детьми.
Решению оздоровительных задач способствовали следующие  формы организации детей:
-         двигательная разминка между занятиями;
-         двигательно-оздоровительные физкультурные минутки;
-        Прогулки;
-         Подвижные игры на свежем воздухе;
-         гимнастика пробуждения после дневного сна,
-        «Недели здоровья»,
-         самостоятельная двигательная деятельность детей.

Следует продолжать работу по снижению заболеваемости детей и в следующем году, продолжить взаимодействие с семьями воспитанников по формированию у детей потребности здорового образа жизни.
Педагоги ДОУ приняли участие в реализации областного проекта «Книга в детский сад»

Цель проекта – пропаганда ценности чтения и книги. Формирование у детей устойчивого интереса к общению с детской книгой, развитие творческих, познавательных способностей детей.

Детям был предоставлен широкий спектр игр:

-  сюжетно – ролевые игры «Библиотека», «Книжный магазин»,    «Переплетная мастерская»;

-  игры по прочитанным книгам, викторины, кроссворды;

-  игры – драматизации ;

- театрализованные игры;

- лепка и рисование – продуктивные виды деятельности, где дети отображали свои впечатления от прочитанных книг;

- конкурсы юных чтецов.

В целях знакомства детей с историей возникновения книг, с профессиями людей, которые трудятся над созданием книги, был проведен цикл мероприятий: «Здравствуй, книга!»

В конкурсах рисунков и поделок 
«По сказочным дорожкам», 
посвящен 90-летию 
произведений «Бармалей», 
«Доктор Айболит»  К.И. Чуковского приняли активное участие родители наших воспитанников.

Была оформлена выставка «Моя любимая книга». Дети приносили из дома свою любимую книгу и рас сказывали о ней. 

В ДОУ проводилась большая работа по возрождению казачьих традиций, по приобщению детей к культуре своего народа, воспитанию любви к малой Родине. Для этого в воспитательно-образовательном процессе использовались разные формы и методы работы с детьми. Стали традиционными в детском саду  праздники «Масленица», Донская ярмарка, в которых активные участники - родители. Всё это проходило в обстановке любви детей и родителей к Родине, казачьей культуре.

 Для ребят детского сада приобретено несколько казачьих костюмов, атрибуты казачьего быта.

Для определения эффективности воспитательно-образовательной работы педагогами была проведена оценка выполнения программы, сделан анализ. Дети, посещающие детский сад, успешно освоили программу и показали хорошие результаты при диагностике. Занятия строятся в игровой форме, что повышает мотивационную готовность детей, активизирует их.
В Целом задачи годового плана выполнены, в результате чего повысилось качество образовательного процесса с включением регионального компонента. 

Выводы по итогам года.
  Анализ деятельности детского сада за 2015-2016 год выявил успешные показатели в деятельности МБДОУ
- Учреждение функционирует в режиме развития.
- Хороший уровень освоения детьми программы
- В МБДОУ сложился перспективный, творческий коллектив педагогов, имеющих потенциал к профессиональному развитию.
